
temu je kriv izraz ^Umgangssprache" občevalni 
jezik namesto: koje narodnosti si? Pri nas so se 
nemčurji vpisovali med Nemce. — Rabuka zavoljo 
gruntnega davka bila je pretečeni teden najhujša. 
Liberalni kričači so vse žile napeli, da bi kmetskim 

1 ljudem možgane pomešali pa večjidel niso veliko 
sreče imeli. Konservativni poslanci pa tudi nas 
vrli g. dr. Vošnjak so napravili volilnih shodov, 
kder so kmetom dopovedali resnico, a razkrili 
hudobno zvijačnost in lažnjivost liberalnih hujskačev. 
Kar je g. dr. Vošnjak ob konci svojega govora 
povedal o tem, kar hoče on in njegova stranka 
v državnem zboru storiti, da popravijo slabe na
sledke liberalnega gospodstva, to podpiše, to želi 
vsak pameten kmet. Jednako in uspešno delovali 
so tudi nemški, konservativni poslanci: Biirnfeind, 
Oberndoifer, Dobelbammer, plem. Pflugel. Na 
stotine kmetov jih je prišlo poslušat in vsi so jim 
pritrdili. Nasproti so pa tudi: zadušeni dijak in 
pisač Kirchmajer, liberalni advokat Plenker in 
piusak Scbbnerer kmete zbobnjali, največ v Linci. 
Tukaj so sklenili osnovati „Bauernveiein", kakorš
nih eden uže več let v Spielfeldu na Štajerskem 
brezuspešno rogovili, oni pri Radgoni pa je umrl. 
Večjidel pristopajo le takšni kmetje, ki so vse za
pravili, kar so imeli, in skoz „krof" pognali. Ime
nitniše bilo je zvedeti, kako je prusak Schouerer 

j obžaloval, zakaj je 1. 1866 še nekaj nemških dežel 
; našemu svitlemu cesarju ostalo, zakaj jih ni z 
drugimi vred pograbil Bismark? S tem je dobro 
obstal, kam naših prusačkih liberalcev srce teži: 
oni hočejo dobro avstrijskega kmeta zbegati in na 
steze zvabiti, po katerih je hodil „deutscher National
verein", dokler ni Bismarku cele Nemčije predal. 
Avstrijski domoljubi takšnega rogovilstva ne smemo 
trpeti. V „Fraukfurt" ne pojdemo Avstrijani nik
dar več! — Ogerski državni in hrvatski deželni 
zbor voli sedaj po 12 mož, ki bodo sklepali, ko
liko poslancev naj pošilja Hrvatska, spojena z 
granico, v Budimpešto. Hrvati bi najraje nobenih 
poslancev ne pošiljali. No, to bi sicer Hrvatom kori
stilo pa drugim Slovanom na Ogerskem dalo smrtni 
udarec. Magjari bi jih sedaj tem gotovše poinag
jarili. Pomnoženi hrvatski poslanci pa utegnejo 
Magjarom greben pristriči. 

Vnanje države. Naš minister zunanjih zadev, 
baron Heymerle, naslanja se, kakor pravijo, vedno 
na Nemčijo, da bi se letos vsakšna večja vojska 
zabraniia. Ali se mu to posreči glede na Turčijo 
in Grecijo, to je odviše negotovo; kajti Turki in 
Grki pripravljajo se z vso silo na boj. — Močno 
iznemirilo je Francoze to, da Italijani blizo frau
coskošvicarske meje delajo ostrog ali tabor za 
200.000 mož; ter da je italijanski kralj odpotoval 
v Sicilijo, kder ga je Tuneškoturški vladar dal 
odlično pozdraviti, a Tuneško bi radi Francozje 
pograbili in Algeriji pritaknili. — V nemškem dr
žavnem zboru hoče sloviti katoliški poslanec Wind
horst nasvetovati postavo, da ne bode branje sv. 
meše in delivauje sv. zakramentov kaznovano, ka

Avstrijske dežele. Cesarjeviča Rudulfa ženi
tev so na 15. februarja nastavili pa odložili do 
maja, med tem potuje cesarjevič v Egipt in Jeru
zalem. — Novo štetje ljudi so dokončali pa niko
mur celo povoljno, Nemci tožijo, da so jim krivice 
godile se na Ogerskem in Češkem, a Slovani se 
povsod pritožujejo; še Magjari semtertje godrnjajo 

Politični ogled. 



kor do sedaj. — Angleška kraljica pozvala je 
državni zbor ali „parlament" ter izjavila, da na
merava vojsko iz Afganistana poklicati, v južnej 
Afriki z „Bojerji" porazumiti se, na Irskem pa 
nekaj storiti, da bodo angleški plemenitaši proti 
rešitvi primorani ubogemu ljudstvu prepustiti zem 
ljišča. No, to je modro. Le tako je mogoče za
braniti punt na Irskem. 


